

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

DE INTERES LOCAL

EL ARCHIVO DE GUERRA

De nuevo se halla sobre el tapete el traslado del Archivo militar de Guerra, y á juzgar por las impresiones que recogimos en la última sesión del Ayuntamiento, esta vez presenta este asunto un aspecto poco lisonjero para satisfacer los deseos de Segovia de que ese Centro militar se conserve entre nosotros.

Conocíamos una disposición publicada hace unos días, en la que se negaban los ofrecimientos hechos por el Ayuntamiento para instalar el Archivo en el Parral ó en un edificio de nueva construcción; pero no quisimos darla á la publicidad, hasta conocer las manifestaciones de la Alcaldía.

Nosotros, como algunos concejales, opinamos que el Ayuntamiento puede hacer poco más que lo que ha hecho, pues con su reducido presupuesto ha de atender poderosas obligaciones y le será imposible, por ahora, sumar cantidad alguna de importancia á la que para aquel objeto tiene destinada.

Pero es preciso ver el modo de que en Segovia continúe el Archivo militar de Guerra. Los momentos son críticos, pues en Zamora trabajan activamente por que el traslado se efectúe á aquella población.

Nuestras Corporaciones y los representantes en Cortes deben hacer un nuevo y supremo esfuerzo para conseguir que se conserve entre nosotros ese Centro, que constituye un elemento de vida para esta ciudad.

CRÓNICA

DE LA FERIA

El cliché relámpago. — 25 pesetas que vuelan. — La aviación se anticipa. — No hay gasolina. — Otras fiestas. — ¡Venga agua! — Sin verbena.

Como en la tarde del sábado no había festejos organizados por el Ayuntamiento, el consabido paso constituyó el recurso de los desocupados.

Fuera de programa, presenciemos un espectáculo, que sumió en el más amargo desconsuelo á la víctima de él.

Un simpático joven quiso ver su cliché en la fotografía relámpago y mientras el fotógrafo le enfocaba, otro artista, sin duda también por el mismo procedimiento, al relámpago, le sustrajo del bolsillo 25 pesetas, que el joven no volvió á ver más.

La policía detuvo al fotógrafo y á otro individuo, pero han sido puestos en libertad.

El verdadero autor de la obra no ha parecido.

—Por la noche lució la iluminación, que ninguna novedad tuvo sobre la de años anteriores.

La fiesta de la pólvora resultó menos que pasadera. El pirotécnico obsequió al pueblo de Segovia con un número que esperaba con curiosidad la concurrencia.

Entre los fuegos de artificio había un monoplano perfectamente preparado y que debía volar desde la Catedral á los arcos en construcción en la plaza.

Por falta de gasolina, el aparato aterrizó en la mitad de su recorrido, y el aviador, completamente carbonizado, quedó en el centro de la Plaza Mayor, para contemplación de los curiosos.

De todos los modos, y aunque el número no resultó como su autor quiso, es de agradecer el obsequio.

La banda de la Academia, ejecutó un bonito *pou-purri* en combinación con las cornetas.

—Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento el reparto de premios á los niños. Se les entregaron bonitos diplomas y libros de cuentos infantiles.

—Por la tarde se celebró en el Alcázar la fiesta escolar que detallamos aparte.

En la Plaza Mayor hubo bastante concurrencia y el cinematógrafo «Reina Victoria» se llenó en sus diferentes secciones.

—En el ferial de ganados no faltó animación.

—La noche, presentóse fría, cayendo á las nueve y media copiosa lluvia que impidió la celebración de la verbena en el Salón.

Para hoy y mañana

Esta tarde se cantará solemne *salve* en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla y por la noche se exhibirán al público películas cinematográficas.

—Mañana, como único festejo anunciado, tendrá lugar el reparto de premios en el ferial de ganados.

El servicio de trenes

y los periódicos de Madrid

Con la variación de trenes, que se ha llevado á cabo en la línea de Madrid á Segovia, desde el día 17 del actual, han sufrido un gran retraso en su llegada á esta población los periódicos de la mañana de Madrid.

Como esto ocasiona un gran perjuicio á las empresas periodísticas madrileñas, éstas han solicitado de la Dirección de Correos, que dichos periódicos puedan ser remitidos en el tren tranvía que llega á Segovia á las once.

Por distintos conductos se han hecho también gestiones en igual sentido, que aún no han tenido satisfactoria solución.

Sabemos que la Cámara de Comercio y otras Corporaciones piensan solicitar esa variación en la llegada de los periódicos de Madrid y de esperar es que el señor Director general de Correos establezca esa reforma, que en nada perjudica á los intereses del Estado.

EN VILLALBA

Carterista detenido

El viernes fué detenido en Villalba, por la policía de Avila, un carterista que se dirigía á Segovia á trabajar en su honrado oficio, durante las ferias.

El referido *socio*, procedía de Valladolid y es muy conocido de la policía.

REAL DECRETO IMPORTANTE

Los trigos y las harinas

La «Gaceta» publicó ayer el decreto siguiente:

«Artículo 1.º En virtud de lo dispuesto en la ley de 3 de Enero de 1907, se restablece el impuesto transitorio de 2,50 pesetas por cada 100 kilogramos de harina de trigo que se importen por las aduanas de la Península é islas Baleares.

Artículo 2.º Este impuesto transitorio se cobrará en oro, al mismo tiempo que los derechos de Arancel, á partir del día inclusive en que se publique este decreto en la «Gaceta de Madrid», y regirá mientras el precio medio de los trigos en los mercados reguladores de Castilla no exceda, durante un mes, de 25 pesetas los 100 kilogramos.

Artículo 3.º No obstante lo dispuesto en el artículo anterior, el impuesto transitorio no se aplicará á los cargamentos que con manifiesto visado ó con conocimiento directo, también visado, hubiesen salido para los puertos españoles de la Península é islas Baleares hasta el día inclusive de la publicación de este decreto, ni á los que

estando en almacenaje ó en depósito se declaren para consumo dentro del plazo de cinco días, á partir de dicha publicación.

Artículo 4.º El ministro de Hacienda dictará las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto».

Noticias militares

Permuta de cruces

Se le ha concedido la permuta de varias cruces de plata, por otras de primera clase, al segundo teniente de la escala de reserva de Artillería don Julio Maeso Vélez.

Las Academias militares

Hoy se reúnen en Madrid, acompañados de un capitán profesor, los coroneles directores de las Academias militares.

El objeto de esta nueva reunión es discutir y ultimar las modificaciones que deban introducirse en los planes de estudios de dichos centros de enseñanza.

Para prácticas

Los capitanes de la Escuela Superior de Guerra, que á continuación se expresan, han sido destinados á continuar prácticas á los cuerpos que se mencionan:

Don Manuel Moxó Marcaide y don Ramiro Otal Navascués, al regimiento mixto de Artillería de Ceuta, don Lucas de Torre y Franco Moreno, al cuarto regimiento montado y don Julio Guerra Calero, al noveno.

EN EL ALCÁZAR

La fiesta escolar

En la plaza del Alcázar y ante el monumento de los héroes Daoíz y Velarde celebróse ayer el homenaje escolar organizado por el Ayuntamiento.

En una tribuna levantada á la izquierda del monumento, tomaron asiento el Gobernador civil, el Alcalde, varios jefes y oficiales de Artillería y los concejales.

A las cinco y media comenzó el acto. Los niños de las escuelas asistieron en formación dirigidos por sus profesores y llevando las banderas de sus respectivos colegios.

A los acordes de la Marcha real, se colocaron en el monumento tres coronas de flores naturales, acto que resultó conmovedor.

A continuación pronunciaron patrióticos discursos el director de la graduada de San Esteban, don Blas J. Zambrano; el inspector de primera enseñanza, don Isidoro Hernández; el alcalde señor Zúñiga, y el Gobernador civil señor Santos y Ruiz Zorrilla.

Todos fueron muy aplaudidos al terminar sus discursos.

Seguidamente desfilaron los niños ante el monumento, al compás de un pasodoble que ejecutó la banda de Artillería.

Al pasar por la tribuna, les eran entregados, por los artilleros, una moneda de dos reales, sujeta á un lacito con los colores nacionales y folletos conmemorativos de la inauguración del monumento á Daoíz y Velarde.

Las monedas eran regalo de la Academia de Artillería, que ha tomado parte muy activa en la organización de esta patriótica y sencilla fiesta.

Una enorme concurrencia desfiló ayer por el Alcázar y los niños pasaron una deliciosa tarde.

La fiesta fué en extremo simpática y por ello felicitamos al Ayuntamiento, como iniciador y á la Academia de Artillería, que ha contribuido notablemente á su esplendor.

Los niños guardarán, seguramente, perdurable recuerdo de la tarde de ayer.

Reglamento para la ejecución de la ley sobre Consumos

El ministro de Hacienda prepara un reglamento para la aplicación de la ley, en la parte que autoriza la sustitución del impuesto de Consumos por los Ayuntamientos.

Ayer estuvo reunido el señor Rodríguez con algunos directores y otros funcionarios de Hacienda, examinando las peticiones que les habían encargado, y redactando el referido reglamento.

Parece que por el mismo, ciertas facultades que antes correspondían á Gobernación, sobre arbitrios, quedan reservadas al ministerio de Hacienda.

Se publicará en la semana entrante.

Los Reyes en La Granja

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La Real familia en los jardines. — Excursión á El Paular.

San Ildefonso 24.—La Reina doña Victoria y la Infanta doña Luisa de Orleans pasearon esta mañana por los jardines. Los Infantes también pasaron la mañana en los jardines, paseando en cochecitos tirados por burros.

A las dos salieron en automóviles la Reina y la Infanta Luisa, el duque de Santo Mauro, el doctor Grinda, el general Aranda, la duquesa de San Carlos, condesa del Puerto y general Sánchez Gómez, dirigiéndose por Villalba y Miraflores al Monasterio de El Paular, que la Reina deseaba conocer.

El Infante don Alfonso, hijo del Infante don Carlos, jugó una partida de «golf».

La Reina y la Infanta Luisa, con las personas que las acompañaban, comieron en el Monasterio de El Paular, y regresaron á las once de la noche.

Se han inaugurado esta noche las funciones del cinematógrafo-teatro.

San Ildefonso, 25.

Hoy á las doce se celebró misa solemne en la Colegiata á la que asistieron la Infanta María Luisa y su hijo el infante don Alfonso.

También asistieron la tropa del regimiento de Covadonga y la Guardia civil.

A las cuatro y media, salió de paseo en automóvil por la carretera de Balsain, Su Majestad la Reina Victoria, acompañada de la Infanta María Luisa, de la duquesa de San Carlos, de la condesa del Puerto y del duque de Santo Mauro.

El infante don Alfonso pasó á pie acompañado de su profesor el presbítero don Ventura San Juan.

Se espera venga mañana S. M. el Rey con el señor Marqués de Viana y el ministro señor García Prieto.

MEDINA

EN LA APARECIDA

LA FIESTA DE AYER

Satisfechos pueden estar los organizadores de la simpática fiesta que ayer hicieron los Luises en la Aparecida; hermosa fiesta que llenaría las aspiraciones de los más exigentes.

Hubo de todo: edificante religiosidad, oratoria fogosa, entusiasta, sincera; sana alegría, expansión santa.

A las seis de la mañana iban congregándose los Luises en la alameda de la Fuencisla; á las seis y media, ya en número de 70, aproximadamente, y con distinto puesto, penetraron en el Santuario de Nuestra Patrona, donde cantaron una *salve*, emprendiendo después el viaje al frente del director R. P. Eusebio Sacristán y en medio de la más franca alegría.

A las siete y media, cuando llegaron á la Aparecida, ya esperaba en la hermosa pradera buen número de pueblerinos, que hicieron un entusiasta recibimiento, con vivas, volteo de campanas y disparo de cohetes.

A las ocho, después de imponer los distintivos á varios nuevos congregantes comenzó en la ermita la misa rezada de comunión general, en cuyo banquete eucarístico tomaron parte unas cien personas.

Terminada la misa los excursionistas se dispersaron por la ancha pradera formando corrillos para tomar el desayuno.

A estas horas ya se veían por la carretera largas filas de carros, procedentes de Valverde y los pueblos próximos.

A las diez, en medio de la pradera, donde se improvisó un artístico altar, formado

con la Virgen de la Aparecida en su carroza, cuadro de San Luis y algunas banderas, empezó la Misa solemne, oficiada por el R. P. Mariano García, ayudado del coadjutor de Valverde, don Rufino García Plaza, y de los congregantes señores Arriucea y García (don José María).

Un nutrido coro de congregantes, dirigido por el inspirado músico R. P. González, cantó magistralmente la Misa coral de Pío X.

En un púlpito que adornó con telas de colores nacionales, se había improvisado en un árbol, ocupó la sagrada cátedra el P. Sacristán. Hizo un hermoso panegírico, que fué escuchado con religiosa atención, cantando las grandezas de la Virgen, bajo la advocación de la Aparecida y de San Luis Gonzaga.

Después de la Misa los congregantes cantaron el himno del Congreso Eucarístico, volviendo en procesión la Virgen á su ermita.

Y llegó la hora de comer; nuevamente se formaron animados corrillos en los que se derrochaba alegría, á la par que se saboreaba la suculenta chuleta empanada y la tortilla de patatas.

Después algunos, emprendieron excursiones hasta Valverde; algunos se dedicaban á la pesca en el Eresma, otros formaron variados juegos, etc.

A las cuatro, los cohetes y las campanas anunciaban que iba á empezar la fiesta de la tarde.

Ya se veían bastantes coches con familias de Segovia.

También apareció una pareja de dulzaineros.

Organizada la procesión en la ermita, salió por la pradera y al llegar al sitio donde se había improvisado una tribuna, detúvose la carroza con la Virgen y ante ella hablaron los congregantes señores Revilla, Quintanilla, González, Sanz y De Pedro.

Con suma facilidad y elocuencia desarrollaron los temas «Una poesía á la Virgen», «Respeto humano», «Las órdenes religiosas», «La Religión y la historia» y «La Religión y el sectarismo», respectivamente.

Todos fueron muy justa y entusiastamente aplaudidos.

Entre delirante ovación subió á la tribuna el señor Requejo, joven simpático, abogado doctísimo y orador fogoso y entusiasta.

Se le ovacionó con frenético entusiasmo repetidas veces y fué efusivamente felicitado á su terminación.

Por último también hicieron uso de la palabra el P. Sacristán y el Coadjutor de Valverde señor García Plaza, quienes en elocuentes párrafos dieron las gracias al primero al pueblo de Valverde por el recibimiento entusiasta y el segundo á los Luises porque les habían honrado con la visita.

Y después de bailar los jóvenes de Valverde algunas danzas ante la Virgen, regresó la procesión á la ermita en medio de entusiastas vivas.

Se formó luego un animado baile de rueda, que se prolongó hasta las siete, en que se hizo el regreso.

Los Luises fueron despedidos con cohetes también y con entusiastas vivas por la multitud que había en la pradera y por el virtuoso é ilustrado coadjutor señor García Plaza y el simpático y honrado mayordomo de la Virgen señor Del Real á quienes agradecieron mucho el cariñoso recibimiento que les habían dispensado.

Se hicieron varias fotografías de interesantes grupos.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Se hallan en Segovia:

El Excmo. Sr. Conde de San Luis, el presidente de la diputación señor Gil Asenjo y el diputado señor Gil Municio.

—Ha regresado á Pedraza el comerciante de aquella villa don José Vinuesa.

—Anoche salió para la corte, el culto abogado y entusiasta propagandista católico don Gerardo Requejo.

NATALICIO

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería, don Leopoldo Gorostiza.

Enhorabuena.

EL VERANEO

Han llegado á La Granja, donde pasarán la temporada veraniega, los señores marqueses de López-Bayo,

BODA EN MADRID

En el oratorio de San José y San Luis, de la calle de Lista, se celebró anteayer el enlace de la encantadora señorita Isabel Gamazo de los Ríos, con el joven abogado don Carlos Fort y Morales de los Ríos.

Fueron padrinos la madre del novio, condesa de Morales de los Ríos, y el presidente del Consejo don Antonio Maura, tío de la novia, y testigos, por parte de ésta, don Floriano García de los Ríos, don Germán Valentín Gamazo y el conde de Gamazo, y por parte del novio, el general Azcárraga, don Juan Michen y don Joaquín Cincunegui.

La boda se celebró en familia, á causa del reciente luto que lleva la de la novia. Deseamos muchas felicidades á los nuevos señores de Fort.

EL P. GENERAL DE LOS MISIONEROS

El sábado por la noche llegó á esta población, el General de los Misioneros del S. C. de María Reverendísima, P. Juan Alsina.

Pasó el día de ayer en la Residencia de Segovia, y esta mañana salió para Madrid, donde se propone asistir al Congreso Eucarístico.

EL CONTADOR DE FONDOS PROVINCIALES

Esta mañana se ha posesionado de su destino, el nuevo contador de fondos provinciales, don Gregorio García Chinchilla.

El señor García, ha sido presentado por el secretario de la Diputación, señor de Antonio, á sus jefes los diputados y á sus compañeros los empleados de la Corporación provincial.

También ha cumplimentado al señor gobernador.

Felicitemos sinceramente al nuevo contador, y deseamos que su estancia entre nosotros sea lo más larga y grata posible.

SEPELIO

Ayer fué conducido al Cementerio el cadáver del sobrestante de Obras públicas don Manuel Saldaña, que falleció víctima de traidora enfermedad, el sábado último. Al acto del sepelio asistieron muchos amigos del finado, y el personal de la Jefatura de Obras públicas.

A la desconsolada familia de don Manuel Saldaña, enviamos nuestro pésame.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

El Cinematógrafo

Se ha llegado á un acuerdo entre el Ayuntamiento y la Empresa del cinematógrafo «Reina Victoria», respecto al coste de la función al aire libre de este espectáculo.

En su virtud, esta noche se celebrará en la Plaza Mayor, la sesión de «cine», anunciada en el programa de ferias.

Denuncias

Han sido denunciados varios vecinos de esta población, por infracción de las ordenanzas municipales.

Una reunión en San Miguel de Bernuy

Anteayer se celebró en San Miguel de Bernuy, la reunión convocada para unificar las aspiraciones de los pueblos de aquella comarca en cuanto á la conducción del correo, y elevarlas á la Dirección general del ramo.

Asistieron representaciones de Cantalejo, Fuenterrabollo, Navalilla, Valle de Tabladillo, Carrascal del Río, Cobos, Fuente del Olmo, San Miguel de Bernuy, Tejares, Sacramenia, Pecharrómán, Cuevas de Provanco, Valtiendas, Torreadrada y Aldehorno; y se adhirieron al pensamiento de la reunión, las poblaciones de Aranda de Duero, Campillo, Torregalindo, Moradillo, Aldeanueva de la Serrezuela y Torrecilla del Pinar.

En la reunión, que fué presidida por el alcalde de Cantalejo señor Marañón, actuando de Secretario el de Valtiendas señor Fernández Lázaro, se dió cuenta de las gestiones practicadas por el diputado á Cortes excelentísimo señor marqués de Santa Cruz, para el establecimiento de una conducción en coche correo, desde Aranda á Cantalejo, reforma utilísima para aquella comarca, y de los buenos propósitos que animan á la Dirección general para establecerla, si bien la carencia de recursos lo impide.

Con gran entusiasmo se acordó insistir en la petición y dar gracias por sus gestiones al señor Marqués de Santa Cruz é invitarle, así como á los diputados por Aranda y Rianza señores Arias de Miranda y Martínez Velasco, para reanudar sus instancias cerca de la Dirección general del ramo, á fin de que cuanto antes será una

realidad la aspiración á la comarca indicada.

Quedó nombrada una comisión que se trasladará á Madrid para exponer á los representantes en Cortes ya mencionados los acuerdos de la reunión.

EL ADELANTADO se asocia á los propósitos de la asamblea, é interesa á la Administración principal de Segovia y al Director general de Correos fijen su atención en las deficiencias de servicio que hoy sufren aquellos pueblos y en el eficaz y fácil remedio que se las puede poner con la conducción en coche desde Cantalejo á Aranda de Duero.

CASA DE SOCORRO

Ayer, á la una de la madrugada, fué llevado á la Casa de Socorro el pobre Alfonso Pérez Carreras, de 70 años, que habita en Chamberí.

Presentaba una herida contusa de tres centímetros de extensión de forma triangular en el frontal del lado izquierdo, que se produjo al sufrir un golpe de una pértiga de un carro que se hallaba á la puerta de su casa.

Después de curado pasó á su domicilio.

El Abad de La Granja

Se nos dice que se ha extendido por el Ministerio de Gracia y Justicia el nombramiento de Abad de la Colegiata de San Ildefonso, á favor de don Tomás Herrero y Herrero.

El señor Herrero, que es el que obtuvo el primer lugar en la terna formada en virtud de las oposiciones verificadas últimamente, es un virtuoso é ilustrado sacerdote, párroco de San Vicente de la Sonsierra (Logroño).

Enviámosle nuestra más sincera enhorabuena.

El Congreso Eucarístico

Sesión inaugural

Se celebró ayer por la tarde en San Francisco el Grande.

El templo estaba lleno de congresistas y presidió el cardenal Aguirre, quien tenía á su derecha al Nuncio y á su izquierda al obispo de Madrid.

También estaban los ministros de Fomento y de Marina de uniforme.

A las seis se declaró abierta la sesión, y después de varios rezos con acompañamiento de canto, el infante don Carlos pronunció un discurso declarando abierto el Congreso.

Habló á continuación el cardenal Aguirre, muy emocionado, saludando á la familia real y á los congresistas.

Hizo uso de la palabra el obispo de Nemours, y en seguida se rezó un «motete», se cantó un «villancico», se dió lectura de las Mesas del Congreso, hubo otro poco de rezo y de canto, se leyeron las adhesiones, que producían un júbilo admirable, y terminó el acto con el himno del Congreso, que corearon todos congresistas.

SUÉLTOS

Carteristas detenidos

Por hallarse *fichados* en Madrid como carteristas, han sido detenidos por la policía gubernativa los siguientes individuos: Benigno Picazo Sánchez (*) el Tuerto, de 24 años, casado y domiciliado en Madrid.

Antonio Sánchez Vas (*) «Viditas», de 13 años, también natural de Madrid, cuñado del anterior.

Silverio Yebra Alcalde (*) «Comparito y Pollo de los Brillantes», de 20 años de edad, soltero y natural de Jaén.

Los tres han sido puestos á disposición del señor Gobernador, habiendo ingresado en la Cárcel á cumplir quincena.

Cinematógrafo Reina Victoria

Durante los días 27, 28 y 29, se celebrarán en este salón grandes funciones cinematográficas y de varietés.

Debutará la hermosa y escultural artista española Amparito Muñoz, que ha alcanzado ruidosos éxitos en varios coliseos. Las películas son muy escogidas.

Pues ni de cartón

Ayer por la tarde se hizo un trato originalísimo en el ferial que fué muy celebrado por bastante gente que le presencié.

Un gitano vendió un burro á un labriego, por 10 reales.

¡Pues ni que fuera de cartón!

Se ha publicado una convocatoria para proveer las vacantes existentes y que puedan producirse en el Cuerpo de ayudantes de obras públicas hasta que la escuela para el ingreso en dicho cuerpo, establecida por real decreto de 8 de Abril del año próximo pasado, pueda proporcionar al efecto

el contingente necesario de aquellos funcionarios para la dotación conveniente de los servicios á su cargo.

En esta convocatoria, que es la penúltima de oposición libre, se anuncian los exámenes para el 15 de Septiembre, y no podrán tomar parte en ellos más que los aprobados en oposiciones anteriores en el primero y segundo grupos y los solicitantes.

Sesiones

Esta mañana ha celebrado sesión la Comisión mixta de Reclutamiento.

Mañana y pasado las celebrará la Comisión provincial.

Franquicia postal

Por la Dirección general de Correos se ha ordenado á las administraciones todas del ramo franqueen, sin sellos, la correspondencia de las fuerzas que se hallan en Larche y Alcazarquivir, á las que se ha concedido tal privilegio, igualándolas á las de Ceuta, Melilla y demás posesiones españolas en Africa.

De Hacienda

El 30 del actual terminó el plazo concedido por la ley de 29 de Diciembre último durante el cual deben satisfacer los concesionarios de explotaciones mineras sus débitos por derecho de cánón en ejercicios anteriores al actual, si desean conservar sus concesiones, pues transcurrida dicha fecha quedarán estas caducadas por ministerio de la ley, por lo que interesa mucho á tales concesionarios legalizar su situación con la Hacienda.

Ha subido al cielo en Armuña, un niño de siete años, hijo de nuestro estimado amigo don Claudio Valverde Aguado.

Acompañamos en su justo dolor á los padres de la preciosa criatura.

Rasgo generoso

Ayer, á la salida del reparto de premios en el Ayuntamiento, se hallaba á la puerta una mujer con una cesta de churros.

El digno depositario de fondos provinciales don Fernando Carral, queriendo premiar también de algún modo á los niños compró todos los churros que tenía la mujer y obsequió con ellos á los pequeños.

Estos agradecieron mucho el rasgo de generosidad del señor Carral.

Caminos vecinales

El ministro de Fomento ha dirigido una circular á los alcaldes de los pueblos que solicitan la construcción de caminos vecinales, haciéndoles un relato de los motivos que le impulsaron á formular la peticion de transacción en el debate que acerca del crédito para estas obras se desarrolló en el Congreso.

Denuncias

Ha sido denunciado un vecino de El Espinar por tener una caballería abandonada en la carretera.

También lo ha sido un vecino de Aguilafuente, por infracción de la ley de caza.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Francisco Pezuela, don Antonio Gestí, don Pedro Oñate, don Federico Illera y don Ignacio Arconada.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscripto las partidas de nacimiento de Guillermo Gorostiza Corona y Guillermo Ferie Huertos.

Defunciones, ninguna.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

CORRESPONSAL

Una boda aristocrática

Se ha celebrado hoy la boda de la hija del ministro de Hacienda señor Rodríguez.

Al acto, que ha resultado solemnísimo, han asistido casi todos los ministros, muchos senadores y diputados y gran número de personajes y amigos de las familias de los contrayentes.

España y Portugal

El ministro de Portugal, ha conferenciado nuevamente con el señor Ca-

nalejas, acerca de los manejos en la frontera española contra la vecina república.

Ha manifestado el ministro de Portugal, que tiene indicios seguros de que un barco dedicado al contrabando de armas, navega por las costas españolas.

El Congreso Eucarístico

A las diez y media de la mañana se verificó en San Francisco el Grande, la Asamblea general del Congreso Eucarístico.

Presidió el cardenal Aguirre.

El número de congresistas era extraordinario. El templo estaba totalmente ocupado.

El arzobispo de Monreal disertó sobre los resultados obtenidos con el último Congreso Eucarístico y expuso los inmensos beneficios que el orbe católico espera conseguir del Congreso que ahora se celebra.

Después se cantó un motete y el Arzobispo de Sevilla, habló con gran elocuencia de los deberes que, en el cumplimiento de sus misiones respectivas, tienen los maestros y periodistas católicos.

Luego habló el obispo del Potosí sobre la influencia de la Eucaristía,

en el desarrollo de los sentimientos de fraternidad entre las naciones.

A continuación habló el Abate de Lourdes, de los milagros, y terminó la sesión cantando todos los concurrentes el himno del Congreso, con el mayor entusiasmo.

CORRESPONSAL

Para caballero

Se vende un traje de levita, negro, sin estrenar, recientemente hecho en una de las mejores sastrerías de Madrid.

En la Administración de este periódico informarán.

Almoneda de alhajas

Procedentes de una joyería que fué de esta capital

Tasadas á la mitad de su valor

Pendientes, pulseras, sortijas, alfileres de corbata, botonaduras, cubiertos, escribanías, relojes, cadenas, etc.

Venta durante los días de Ferias, de once á una y de dos á cuatro.

Somorrostro, 2

(ANTES TRAVESIA DE BUITRAGO)

SEGOVIA

MORENO GRAN FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO DE MORENO
MELITÓN MARTÍN, 12

Productos químicos y medicamentos modernos de las casas extranjeras más acreditadas.
Toda clase de especialidades nacionales y extranjeras.
Especial cuidado en la dispensación de las prescripciones médicas.
Depósito de sueros y vacunas; «siempre recientes».

PRECIOS SUMAMENTE ECONÓMICOS

SECCIÓN ESPECIAL

Única casa en la localidad, que puede vender á precios de fábrica cuanto se relaciona con

Apósitos asépticos y antisépticos.
Bragueros, fajas y suspensorios.
Ortopedia é higiene. Instrumentos de cirugía, y Aparatos de esterilización y de desinfección.

Se preparan al estilo moderno y con verdadera asepsia *trousseame* para partos.

MELITÓN MARTÍN, 12

NUEVO SERVICIO DE TRENES

DESDE EL DÍA 17 DE JUNIO

Descendentes.				Madrid-Medina.			
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Horas de llegada	Salida	OBSERVACIONES			
39	Mensajerías	0,20	0,30	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Venta de Baños.			
2,083	Tranvía	9,56	>	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Segovia. Circulará todos los domingos, los días 29 de Junio, 25 de Julio, 15 y 25 de Agosto y 8 de Septiembre.			
2,005	Tranvía Rápido	11	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.			
9		11,50	11,58	1.ª y 2.ª En todas las paradas desde 21 de Agosto á 5 de Junio, que los admitirá de 1.ª Circulará entre Madrid y Hendaya.			
33	Mixto	14,25	14,45	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños. Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Coruña, y los jueves y sábados por la de Zamora.			
2,015	Tranvía Mercancías	18,07	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.			
1,029	Rápido	>	18,15	De las tres clases. Entre Segovia y Medina.			
5	Rápido	18,34	18,40	1.ª Martes, jueves y domingos.			
23	Correo	20,29	20,54	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.			
3	Expreso	21,38	22,03	De las tres clases. Todas las estaciones de parada.			
Ascendentes.				Medina-Madrid.			
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Horas de llegada	Salida	OBSERVACIONES			
38	Mensajerías	1,43	1,59	Viajeros de las tres clases.			
27	Correo	4,59	5,14	De las tres clases.			
6	Rápido	6,18	6,28	De 1.ª los miércoles, viernes y domingos.			
2,016	Tranvía	>	7	De las tres clases.			
4	Expreso	8	8,15	De 1.ª clase.			
4,082	Mercancías	10,42	>	De las tres clases.			
32	Mixto	14,38	15,03	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.			
2,006	Tranvía	>	17,30	De las tres clases. Los domingos y días 29 de Junio, 25 de Julio, 15 y 25 de Agosto á 8 de Septiembre.			
2,004	Tranvía	>	19,53	Viajeros de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.			
10	Rápido	20,52	21,03	De 1.ª y 2.ª clase.			

26 Junio 1911.

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

- | | |
|------------------------|-----------------------|
| Alonso Cortés (N.) | Gabaldón (Luis) |
| Alonso y Merchán (A.) | González Blanco (A.) |
| Allú (Ricardo) | González-Rigobert (F) |
| Amadís | Hernández (Isidoro) |
| Aza (Vital) | Huelva (Joaquín) |
| Blanco (Daniel) | Miranda (Carlos) |
| B. Belmonte (M. R.) | Ory (Eduardo de) |
| Borrás (José) | Pérez Zubiga (Juan) |
| Busto-Solis (F.) | Quemada (Pedro) |
| Campo Moreno (José) | Rueda (Salvador) |
| Cano (Carlos) | San Román (Miguel de) |
| Capella (Francisco) | Soriano (Manuel) |
| Casañal (Alberto) | Torróme (Rafael) |
| Cernuda (Segundo) | Velaz (Darío) |
| Chico (Martín) | Vergara (Gabriel) |
| Delgado (Simeón) | Yrizaros (Fiacro) |
| Díaz Escobar (Narciso) | Zárraga (Miguel de) |
| Estrañi (José) | Zurita (Marciano) |

Del lunes á lunes

¡En ferias y... tan frescos!

¡Mentiroso!

Esto se lo digo al calendario que se empeña en señalar el 25 de Junio, mientras el termómetro colocado en el balcón dice que no pasa de los doce grados.

Y este desacuerdo entre uno y otro nos hace sospechar que, ó el calendario se equivoca, ó el verano se nos ha traspapelado, como se nos traspapeló la primavera.

Han comenzado las ferias y estamos completamente pasmados.

Y es que ya que no podemos pasarnos de asombro, nos pasamos de frío y ya que no podemos hacer, por nuestra escasez de recursos, un excelente programa de festejos, para que no nos tosa nadie, hacemos un programa, con su fresco correspondiente, para que todos nos estornuden.

Llega un forastero cualquiera y á los cinco minutos ya está constipado y soltando cada estornudo que mete miedo.

—¿Quiere usted ir á ver los fuegos artificiales, ó á dar una vueltecita por la verbena?—le preguntamos amables y obsequiosos.

—No, donde quiero ir es á la cama—nos contesta, echando mano al pañuelo para limpiarse la destilación.—Y otra vez no engañen ustedes al público en los programas de ferias.

—¿Por qué lo dice usted?

—Porque los carteles anuncian que correrán las aguas en La Granja y ya ve usted que donde corren es en Segovia...

Con un tiempo como el que disfrutamos no hay animación posible, ni festejos de lucimiento. ¡Como que hasta los fuegos artificiales resultaron fríos el sábado por la noche! ¡Y este si que es un verdadero colmo!

Yo no disfruté de ese espectáculo más que á medias, porque me estuve en casa haciendo solitarios en la camilla y no quise contemplar el chisporroteo de la pólvora; me contenté con escuchar el estampido de los cohetes.

En cambio el homenaje de los niños ante el hermoso monumento que modeló Aniceto Marinas, ha tenido una segunda parte con la que no contábamos.

Los pequeñuelos fueron ayer tarde con coronas de flores naturales á Daoiz y Velarde y hoy hemos tenido que ir con flores cordiales á los chiquillos, porque muchos de ellos, vestidos con sus trajecitos de verano, regresaron á sus casas con un resfriado de todos los demonios.

El venticillo que sopla quitó á la fiesta lo que pudiera tener de educativa. Cuando algunos chiquitines

estaban casi tiritando, ¡cómo íbamos á hablarles del ardor bélico y del fuego patrio que inflamaron el corazón de los heroicos artilleros! Hubiera sido muy difícil llevar el entusiasmo y el convencimiento á sus almas infantiles.

Si la temperatura no se pone en razón y Junio no se decide á despojarse de este disfraz de Enero que le cubre, antes de que venga Tyck á volar, cada forastero se convertirá en un rey del espacio. Todos se marcharán volando á sus pueblos respectivos y echando pestes de nosotros. Dirán, y con razón, que somos unos frescos.

Veremos, en fin, lo que dá de sí el día de San Pedro.

Porque si sigue soplando este venticillo desagradable, tendremos que ir á ver al «Chiquito de Begoña» llevando, en vez del abanico y la limonada, el calorífero para los pies y el sobretodo.

¡Eso sobre todo!

PEPE.

TEATRO MADRILEÑO

Los "Chinguiritos,"

(Sección vermouth)

Existe en Madrid un «bar», á donde va mi carterero muchas veces á gastar el dinero

poco antes de irse á la cama, y allí se toma un vasito de una bebida que él llama «chinguirito».

El oyo decir á alguno «gin cock-tail», y, á mi buen hombre le ha parecido oportuno darle un nombre

de mayor facilidad para la pronunciación que «gin cock-tail», y en verdad que no le falta razón.

Nada hay en ello que asombre, porque es el de «chinguirito» verdaderamente un nombre muy bonito, que trasciende á guachindango, y á galochó y á pendeja... ¡Parece cosa de un tango de Calleja!

Querido lector: suponte que el citado «chinguirito» viene á ser como un sinsonte chiquitito,

y dime si no te inspira diez versos, malos ó buenos, para hacer una guajira por lo menos...

¿No te recuerda el bohío, y el canto del yaraví, y el guateque... y hasta el río Yumuri...?

«Chinguirito»: yo un tropel de mambises en ti veo... ¡El nombre de «gin cock-tail» es muchísimo más feo!

Si no lo tomas á mal, lector, soy tan erudito ¡que «hasta» sé lo que es el tal «chinguirito»!

El «gin cock-tail» ya está harto de saber que es de ginebra, consonante de... ¡[lagarto]... de culebra.

¡[Lagarto, lagarto]! (Encaja muy bien la repetición). Pues añádale una raja de limón

al llamado «gin cock-tail» y unas hierbas y un trocito de hielo... ¡y ya tienes el «chinguirito»!

que así resulta más suave que el «gin cock-tail» extranjero. ¡¡«Chinguirito», y lo que sabe de bebidas mi carterero!...

Carlos MIRANDA

El arte de reir

Todo el mundo conoce *El arte de ser bonita* y *El arte de no pagar al casero*, obras cuya popularidad, sobre todo la de la segunda, ha llegado á ser casi universal, ó mundial, como decimos ahora todos los que presumimos de conocer el idioma.

Y no es que *El arte de no pagar al casero* sea mejor obra que *El arte de ser bonita*, ni más literaria, ni más entretenida, ni más graciosa; es que el uno lo practica, ó procura practicarlo todo el mundo, y el otro está reservado exclusivamente á las mujeres.

Puede que algún lector piense en que hay hombres que tienen la cara, naturalmente, tan bonita como la de una mujer, y en que otros hay que procuran, con aceites y afeitados, parecerse á la linda mitad del género humano; pero el cronista no cree que esto es un arte, por lo menos no es un arte sano, y puede llegar un día en que llegue á ser un arte sonado.

Pero no divaguemos, que dicen en todas las novelas por entregas, y vamos al asunto de este artículo.

Es lo cierto, que la generación actual se va entristeciendo por momentos, y no está muy lejano el día en que esta España, antes tan alegre y bulliciosa, se convierta en un inmenso valle de lágrimas y cada uno de sus habitantes en un sauce llorón.

El ideal de un joven moderno, que anda por ahí pregonando su odio á los peluqueros, sería parecerse en la cara al marqués de Vadillo, vivir en la plazuela de Alfigidos, tener relaciones serias con una chica que vive en la calle del Desengaño, y no acostarse ninguna noche sin haberle visto hacer á la Rosario Acosta una obra de José Francés.

Y, ¡es claro!, el pobre muchacho se está quedando en los huesos.

Por sabido se calla que yo, que no me he casado todavía porque el matrimonio es una cosa muy seria, que detesto á las personas graves que en cuanto llegan á escalar una posición, se revisten de la seriedad del burro, y que procuro cuidadosamente huir el trato de las mujeres formales y de su casa porque prefiero rozarme con las alegres, rehuyo la amistad del joven del pelo largo y que, cuando le veo venir por la calle, me meto en el primer portal para ahorrarle el saludo.

¡Ah, si todos hicieran lo que yo!

Evitamos á los que vengan detrás de nosotros esta tristeza de ánimo, que no conduce más que á amargar la pícarra existencia; hagamos que las generaciones futuras sean más alegres que la presente; sacudamos todos esta modorra que nos va dominando y que acabará con nosotros en un plazo muy breve; huyamos como del diablo de la legión de jóvenes amargados que anda por esas calles con la tristeza retratada en el semblante; desdénemos la lectura de poetas chirlés y americanos y escritores modernistas, y digamos con los hermanos Quintero en una de sus más aplaudidas producciones:

—¡Alegrémonos de haber nacido!

¿Cómo podremos llegar á este fin? Que cada uno de los que estén decididos á renunciar á la tristeza que nos corroe dé la solución que crea más oportuna.

A mí ahora se me ocurre una: establecer como obligatoria en todos los centros de enseñanza una asignatura que se titule:

El arte de reir

La utilidad de saber reir tiene más importancia en la vida de lo que á primera vista parece. El día en que la humanidad aprenda á reir, habrá dado un gran paso en el camino de la felicidad. Hacer reir es á veces una obra de caridad más necesaria que dar de comer al hambriento ó de beber al sediento; ó de darle á Fidal el Consejo que haya menester. La humanidad está más necesitada de risa que de lágrimas.

La risa es alegría, juventud, vida, satisfacción, esperanza, amor...; la tristeza es cansancio, vejez, desaliento, dolor, privaciones y desconsuelo.

Lo último que se debe perder es el buen humor; y yo juro conservarlo hasta el fin.

Miremos todas las cosas por el lado cómico, que todas lo tienen; no vayamos nunca á oír los discursos de Rodríguez San Pedro; tengamos siempre presentes estos versos, dignos de ser perpetuados con letras de oro:

Este mundo es un fandango y el que no lo baila, un tonto.

y que cuando nos llegue nuestra última hora, que Dios quiera que se retrase todo lo que sea posible, podamos exclamar satisfechos, al dar nuestro postrer suspiro:

—¡Que nos quiten lo bailado!

José ALARCÓN ORTUÑO.

En justicia

El cajista que compuso en la «Página» anterior mis insulsas *Baratijas*, incurrió en una omisión, (además de poner «sin» donde un «su» se consignó), pues dejó de componer todo un verso, si señor, que textualmente, decía y tan claro como el sol: «perlas sus menudos dientes», con lo cual manca quedó una cuarteta, que ya de por sí no era un primor. Al darme cuenta del caso tuve idea ¡vive Dios! de someter á un proceso al autor de la omisión mas, discurrendo despacio pensé, pues del gremio soy, que esas perlas eran falsas y por tanto sin valor, y en ese caso concreto, no existe la sustracción

legalmente y por lo mismo no puede existir autor.

Es más, juzgando en conciencia, el que el verso se comió pecó solo por defecto, pues procediendo mejor, en obsequio á los lectores y del arte bello en pro, debió comérselos todos; lo confieso con rubor.

Eladio ARNAIZ

Segovia 24 Junio 1911.

PELÍCULAS CÓMICAS

EL "LUNCH"

Los admiradores de las rutilantes estrellas que actúan en los principales salones de Madrid organizan un «lunch» para mañana á la una de la madrugada, en obsequio de los diez y seis astros más refulgentes de la noche, sin contar con la luna.

Estos señores organizadores han tenido la delicada atención de poner las adhesiones de presencia y consumo al precio de 16 pesetas; esto es, á peseta por estrella sin «propi».

En lo que no han estado acertados estos astrónomos de luneta es en la denominación del agasajo ofrecido á tan bella y nutrida constelación.

Un «lunch» á la una de la madrugada á mí no me parece «lunch».

Se necesita estar peor de inglés que de nutritivo para reputar de «lunch» un acto nutritivo que, por el precio, puede tener todas las de la ley de una cena succulenta, con bebidas exquisitas y copiosas.

Si yo hubiera organizado este homenaje gastronómico y electrónico—por que supongo que en tan amable y galante fiesta jugarán los jugos gástricos y los magnéticos;—si yo hubiera organizado, repito, este homenaje, aunque reconozco que no tengo grandes dotes de organizador, antes bien puedo presumir de desorganizarlo todo, ó casi todo, en vez de «lunch» le hubiera titulado «super froid», aprovechando de paso las buenas relaciones que nos unen con nuestros entrañables vecinos los franceses.

El «super froid», puede que tampoco estuviese bien adaptado á las circunstancias, porque en *este ágape ó festín que se brinda á la constelación cantante, bailante y tocante (hay una estrella que es guitarrista y hay varias que tocan las castañuelas, llamadas mondaitientes, digo palillos, y las hay que tocan palmas y pitos, según arte),* data la época del año y la gracia y la hermosura de las «comensales ó anfitrionas», creo que no haya ninguna manjar verdaderamente «froid».

Pero en este mundo, poniendo un poco de cuidado en las cosas, se pueden hacer muy requebrién, yo hubiera propuesto que se le llamase al ya bautizado como «lunch, super chaude».

Y mejor aún, si bien es cierto que resultaría abusar de los idiomas y presumir de poliglota, denominarle «lunch chauve lírico coreográfico super», mezclando el inglés, el francés, el español y el caló romano, todo lo cual quiere decir, en buen romance: «Comida caliente superior con cantoras, bailarinas y tocadoras.»

Así quedaba gráficamente expresado lo que esta brillante velada tendrá de artística, de aristocrática, de nutritiva y de cañi.

Félix MÉNDEZ.

COMENTARIOS

D'ANNUNZIO

Por centésima vez han sido vendidos en pública subasta los objetos artísticos de Gabriel d'Annunzio! uno de los danzantes de reputación más europea. Por una cuartilla de la Nave ha dado un inglés mil liras; por una plegadera vulgar, doscientas una duquesita holoflesa; por un carnet de apuntes, no sé cuánto un chiflado admirable. Aquel dinero ha pasado al Pretor, para responder de las deudas fantásticas del poeta. El día mismo en que el Estalo se metía con D' Annunzio, el Papa excomulgaba al poeta por su drama *El martirio de San Sebastián*. El bondadoso Pontífice contribuyó, sin quererlo, al éxito del reclamo.

Porque D' Annunzio es el maestro de la insinceridad. Quiere pasar á los siglos venideros, aunque su ingenio decae visiblemente, y se acuerda de su maestro Erostrato. Una página en la historia se consigue de cualquier modo. En la historia de las subastas judiciales

D' Annunzio ha de ocupar, él solo, capítulos enteros. En la de las modas raras, también. En la de las incorrecciones amorosas, otras cuantas. Lástima que no haya tratadistas de tales materias. Por fortuna, los eruditos rellenarán el hueco.

El ilustre *posatore* es un farsante de primera magnitud. Hábil aprovechador de sus medros tenorioscos, ha llevado á sus libros confidencias de las mujeres que le amaron. Ahí está la pobre Eleonora Duse retratada, analizada, disecada martirizada en las novelas del anti-pático fantoche. No ha perdonado medio de atraer sobre sí la atención de las gentes. Cuando no vende un libro, desafia al crítico que lo censura para que las gentes se fijen en los escaparates de los libreros.

Cuando quiere que le agasajen escribe algo adulando á una ciudad para que aparezcan las expansiones concejiles. Lo que le sale mal, es lo de su mujer, una duquesa romana riquísima, de conducta intachable. Conoce demasiado al grande hombre.

Los franceses no se hartan de jalear á D' Annunzio. Son espíritus gemelos. Saben que se trata de una farsa pero se prestan admirablemente, actuando de coristas. La gente no va mucho al *Martirio de San Sebastián*. El poeta hará una locura, gastará sus cuartos, y el año que viene se anunciará la centésima subasta pública de los objetos que pertenecen á Gabriel D' Annunzio.

José SÁNCHEZ ROJAS.

LA CUSTODIA

Se abre el ancho portón y en la espesura de las sombras, por luces mil rasgadas y entre nubes de incienso perfumadas, la Custodia destaca su hermosura.

Allí el arte fijó la galanura de formas ojivales delicadas en arcos y en agujas afiladas que componen tan bella arquitectura.

Avanza la Custodia al tintineo de algos campanillas, y ver creo un destello de fe entre sus labores,

que al besarlos del sol la luz hermosa se convierte en lluvia esplendorosa de argentinos y de áureos resplandores.

C. RODRÍGUEZ DÍAZ.

Postres Variados

El ministro de Instrucción pública está confeccionando un proyecto de reforma de la enseñanza de Veterinaria que, según dicen los periódicos, se planteará por Real decreto porque no altera la ley de Instrucción pública.

Lo que no se sabe es en qué sentido estará orientado el proyecto, cuyos detalles se desconocen.

Se cree que una de las reformas consistirá en autorizar á los veterinarios para asistir en sus enfermedades á los poetas modernistas.

En una panadería de Berga entró el otro día un sujeto, pidió un pan y cuando la dueña se le entregaba, la asestó una puñalada en el pecho.

Capturado por la policía, el asesino declaró que había dado la puñalada á la panadera porque esta vendía mal pan.

Y así, dando puñaladas, mejora extraordinariamente la calidad del pan, por lo menos en Berga. Despampanante es el procedimiento de ese bergantel.

Ha sido preso en Londres el novio de mayor circulación del mundo.

Se trata de un sujeto que se dedicaba á la explotación del amor en toda regla. Se había casado dos veces y abandonado á sus dos mujeres, huyendo con los fondos de ellas, y desoso de repetir la suerte se dirigía á toda mujer soltera divorciada ó viuda que dispusiera de metal.

En la actualidad tenía setenta y siete novias. La policía ha registrado su casa y ha encontrado en ella un armario con cien casilleros, setenta y siete de los cuales estaban llenos de cartas de mujeres, cartas cuyo número asciende á 2.211. ¡Vaya un gachó haciendo conquistas cardiacas! A su lado don Juan Tenorio era una vil deleznable alpagata.

No se ha sabido de otros varones que realizaran tan gran desastre. ¡Sin duda pesca los corazonces con red de arrastre!

Se ha inaugurado en Madrid la Exposición de perros, gatos y pájaros.

Según refieren los periódicos, hay en ella notables ejemplares, pero es difícil predecir cuáles de los bichitos expuestos se llevarán el premio.

Este se adjudicará el día 2) por votación al perro, gato y pájaro que reúna mayor número de sufragios.

La cosa no es del todo nueva.

No será la primera vez que un pájaro ha obtenido muchos votos.

AMADÍS.

No se devuelven los originales.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirirla muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres
Depósitos: en Segovia, D. Julio de la Torre, y Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito.	Francos	10.000.000
Capital desembolsado.		2.500.000
Reservas según balance de 1910.		19.005.000
Primas á recibir.		112.581.804

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: **Don Juan Pérez Herrero**

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.

Autorizado la Comisaría general de Seguros.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídanse prospectos á

D. Carlos Llauredó

BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsés, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)



VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

ERHOLICA Y ACCION RAPIDA

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Américos, los Convalescentes, los Artistas, los Arqueólogos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes

Fundada 1782.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Acerque el gránulo á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIBACH & Co. BARCELONA.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños requiticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

MAQUINAS SINGER PARA COSER QUE VAN DIRECTAMENTE DE LAS FÁBRICAS AL COMPRADOR

VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MAQUINAS

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.